
ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO DA COMISSÃO DE ORÇAMENTO, FINANÇAS E

CONTABILIDADE REALIZADA EM DEZOITO DE MAIO DE DOIS MIL E VINTE E TRES.

No dia dezoito de maio de dois mil e vinte e três, às onze horas e trinta e oito minutos,

reuniu-se a Comissão de Orçamento, Finanças e Contabilidade, com a presença dos

senhores vereadores Marckuty da Maísa, Pablo Aires e Lucas Venâncio. O Presidente

Marckuty da Maísa declarou abertos os trabalhos, designando o vereador Lucas das

Venâncio para relatoria dos projetos que serão apreciados, Projeto de Lei Ordinária do

Legislativo nº 187/2020, autoria do vereador Francisco Carlos, que Dispõe sobre o

sepultamento de animais de estimação no município de Mossoró, e dá outras

providências. O relator Lucas das Venâncio declarou voto pela aprovação, os

vereadores Marckuty da Maísa e Pablo Aires seguiram o voto do relator e a proposição

foi APROVADA por unanimidade; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo nº 2/2021,

autoria do vereador Genilson Alves, que Dispõe sobre a criação do cadastro municipal

de protetores e cuidadores individuais de animais da cidade de Mossoró. O relator

Lucas Venâncio declarou voto pela aprovação, os vereadores Marckuty da Maísa e

Pablo Aires seguiram o voto do relator e a proposição foi APROVADA por unanimidade;

Projeto de Lei Ordinária do Legislativo nº 3/2021, autoria do vereador Genilson Alves,

que Dispõe sobre o serviço de atendimento veterinário de urgência – savu, visando a

implementação de ações com maior grau de eficácia e efetividade na prestação de

serviço de atendimento à saúde de animais em caráter emergencial e urgente e dá

outras providências. O relator Lucas Venâncio declarou voto pela aprovação, os

vereadores Marckuty da Maísa e Pablo Aires seguiram o voto do relator e a proposição

foi APROVADA por unanimidade; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 9/2021,

autoria do vereador Genilson Alves, que Cria espaços destinados a animais de

estimação nas praças do município de Mossoró, e da outras providências. O relator

Lucas Venâncio declarou voto pela aprovação, os vereadores Marckuty da Maísa e

Pablo Aires seguiram o voto do relator e a proposição foi APROVADA por unanimidade;

Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 11/2021, autoria do vereador Genilson

Alves, que institui o programa de socorro e amparo aos animais, no âmbito do

município de Mossoró, e dá outras providências. O relator Lucas Venâncio declarou

voto pela aprovação, os vereadores Marckuty da Maísa e Pablo Aires seguiram o voto

do relator e a proposição foi APROVADA por unanimidade; Projeto de Lei Ordinária do

Legislativo Nº 12/2021, autoria do vereador Genilson Alves, que institui o registro

público dos índices de violência aos animais, no âmbito do município de Mossoró, na

forma que indica. O relator Lucas Venâncio declarou voto pela aprovação, os

vereadores Marckuty da Maísa e Pablo Aires seguiram o voto do relator e a proposição

foi APROVADA por unanimidade; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 13/2021,

autoria do vereador Genilson Alves, que dispõe sobre a liberação de entrada de

animais de estimação em hospitais públicos, privados, contratados, conveniados e

cadastrados no sistema único de saúde (sus) para visitas a pacientes internados e dá

outras providências. O relator Lucas Venâncio declarou voto pela aprovação, os

vereadores Marckuty da Maísa e Pablo Aires seguiram o voto do relator e a proposição

foi APROVADA por unanimidade; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 14/2021,



autoria do vereador Genilson Alves, que dispõe sobre as regras a serem adotadas na

realização de eventos de adoção de animais domésticos no município de Mossoró e dá

outras providências. O relator Lucas Venâncio declarou voto pela aprovação, os

vereadores Marckuty da Maísa e Pablo Aires seguiram o voto do relator e a proposição

foi APROVADA por unanimidade; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 15/2021,

autoria do vereador Genilson Alves, que institui o programa "farmapet" no âmbito do

município de Mossoró e da outras providências. O relator Lucas Venâncio declarou

voto pela aprovação, os vereadores Marckuty da Maísa e Pablo Aires seguiram o voto

do relator e a proposição foi APROVADA por unanimidade; Projeto de Lei Ordinária do

Legislativo Nº 16/2021, autoria do vereador Genilson Alves, que dispõe sobre a

proibição de uso de coleira de choque em animais, no âmbito do município de

Mossoró, e dá outras providências. O relator Lucas Venâncio declarou voto pela

aprovação, os vereadores Marckuty da Maísa e Pablo Aires seguiram o voto do relator

e a proposição foi APROVADA por unanimidade; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo

Nº 17/2021, autoria do vereador Genilson Alves, que caracteriza como dever de

cidadania a tutela responsável de animais, proibindo seu abandono em quaisquer

logradouros públicos ou particulares, no âmbito do município de Mossoró. O relator

Lucas Venâncio declarou voto pela aprovação, os vereadores Marckuty da Maísa e

Pablo Aires seguiram o voto do relator e a proposição foi APROVADA por unanimidade;

Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 18/2021, autoria do vereador Genilson

Alves, que autoriza o poder executivo a instituir o programa veterinário mirim no

âmbito do município de Mossoró e dá outras providências. O relator Lucas Venâncio

declarou voto pela aprovação, os vereadores Marckuty da Maísa e Pablo Aires

seguiram o voto do relator e a proposição foi APROVADA por unanimidade; Projeto de

Lei Ordinária do Legislativo Nº 19/2021, autoria do vereador Genilson Alves, que

autoriza a criação do mapa da proteção animal para o município de Mossoró e outras

disposições. O relator Lucas Venâncio declarou voto pela aprovação, os vereadores

Marckuty da Maísa e Pablo Aires seguiram o voto do relator e a proposição foi

APROVADA por unanimidade; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 22/2021,

autoria do vereador Genilson Alves, institui e inclui no calendário oficial do município

de Mossoró o “dezembro verde”, mês da reflexão acerca do abandono de animais, e dá

outras providências. O relator Lucas Venâncio declarou voto pela aprovação, os

vereadores Marckuty da Maísa e Pablo Aires seguiram o voto do relator e a proposição

foi APROVADA por unanimidade; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 24/2021

autoria do vereador Genilson Alves, que cria o censo de animais abandonados para a

identificação, mapeamento e cadastro dos animais abandonados, no âmbito do

município de Mossoró, e dá outras providências. O relator Lucas Venâncio declarou

voto pela aprovação, os vereadores Marckuty da Maísa e Pablo Aires seguiram o voto

do relator e a proposição foi APROVADA por unanimidade; Projeto de Lei Ordinária do

Legislativo Nº 25/2021, autoria do vereador Genilson Alves, que institui a política de

estímulo à adoção de animais domésticos no município de Mossoró, e dá outras

providências. O relator Lucas Venâncio declarou voto pela aprovação, os vereadores

Marckuty da Maísa e Pablo Aires seguiram o voto do relator e a proposição foi

APROVADA por unanimidade; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 28/2021



autoria do vereador Genilson Alves, que dispõe sobre a implantação de comedouros e

bebedouros para animais nas praças públicas do município de Mossoró, e dá outras

providências. O relator Lucas Venâncio declarou voto pela aprovação, os vereadores

Marckuty da Maísa e Pablo Aires seguiram o voto do relator e a proposição foi

APROVADA por unanimidade; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 31/2021

autoria do vereador Genilson Alves, que Dispõe no âmbito do Município de Mossoró

sobre a criação de aplicativo para denunciar maus tratos de animais e dá outras

providências. O relator Lucas Venâncio declarou voto pela aprovação, os vereadores

Marckuty da Maísa e Pablo Aires seguiram o voto do relator e a proposição foi

APROVADA por unanimidade; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 33/2021

autoria do vereador Genilson Alves, que Dispõe sobre a obrigatoriedade das Clínicas

Veterinárias, Pet Shops e outros estabelecimentos assemelhados que recebam e façam

tratamento médico veterinário em comunicar a Delegacia competente o recebimento

de casos de animais domésticos ou domesticados em situação de maus tratos, e dá

outras providências. O relator Lucas Venâncio declarou voto pela aprovação, os

vereadores Marckuty da Maísa e Pablo Aires seguiram o voto do relator e a proposição

foi APROVADA por unanimidade; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 34/2021

autoria do vereador Genilson Alves, que Institui o RGA – Registro Geral de Animais no

município de Mossoró, e dá outras providências. O relator Lucas Venâncio declarou

voto pela aprovação, os vereadores Marckuty da Maísa e Pablo Aires seguiram o voto

do relator e a proposição foi APROVADA por unanimidade; Projeto de Lei Ordinária do

Legislativo Nº 35/2021 autoria do vereador Genilson Alves, que Institui a Campanha

Municipal Permanente “Pare para os animais” no município de Mossoró, na forma que

indica. O relator Lucas Venâncio declarou voto pela aprovação, os vereadores Marckuty

da Maísa e Pablo Aires seguiram o voto do relator e a proposição foi APROVADA por

unanimidade; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 39/2021 autoria do vereador

Genilson Alves, que Dispõe sobre a criação de bancos de sangue veterinários para

animais domésticos no município do Mossoró. O relator Lucas Venâncio declarou voto

pela aprovação, os vereadores Marckuty da Maísa e Pablo Aires seguiram o voto do

relator e a proposição foi APROVADA por unanimidade; Projeto de Lei Ordinária do

Legislativo Nº 93/2021, autoria da vereadora Carmem Julia, que Dispõe sobre a

instituição da coleta seletiva no âmbito do município de Mossoró e dá outras

providências. O relator Lucas Venâncio declarou voto pela aprovação, os vereadores

Marckuty da Maísa e Pablo Aires seguiram o voto do relator e a proposição foi

APROVADA por unanimidade; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 109/2021,

autoria do vereador Genilson Alves, que Inclui no Calendário de Eventos do Município

de Mossoró o Festival do Pet, a ser comemorado anualmente no dia 14 do mês de

março, e dá outras providências. O relator Lucas Venâncio declarou voto pela

aprovação, os vereadores Marckuty da Maísa e Pablo Aires seguiram o voto do relator

e a proposição foi APROVADA por unanimidade; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo

Nº 113/2021, autoria do vereador Genilson Alves, que Dispõe sobre a cassação da

Inscrição Municipal de Empresas que provoquem maus-tratos a animais e dá outras

providências. O relator Lucas Venâncio declarou voto pela aprovação, os vereadores

Marckuty da Maísa e Pablo Aires seguiram o voto do relator e a proposição foi



APROVADA por unanimidade; nestes próximos dois projeto o vereador Pablo Aires

assume a relatoria por se tratar de projetos de autoria do vereador Lucas Venâncio;

Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 121/2021, autoria do vereador Lucas

Venâncio, que Dispõe sobre a apresentação de relatório semestral sobre as obras em

andamento, concluídas ou em suspensão no município de Mossoró. O relator Pablo

Aires declarou voto pela aprovação, o vereador Marckuty da Maísa seguiu o voto do

relator e a proposição foi Aprovada por unanimidade; Projeto de Lei Ordinária do

Legislativo Nº 122/2021, autoria do vereador Lucas Venâncio, que autoriza a criação

da semana de conscientização do território seguro e dá outras providências. O relator

Pablo Aires declarou voto pela aprovação, o vereador Marckuty da Maísa seguiu o voto

do relator e a proposição foi Aprovada por unanimidade; a relatoria dos projetos

voltam a ser do vereador Lucas Venâncio; Projeto de Lei Ordinária do legislativo Nº

123/2021, autoria da vereadora Larissa Rosado, que institui e define diretrizes para a

política pública "menstruação sem tabu" de conscientização sobre a menstruação e a

universalização do acesso a absorventes higiênicos, no âmbito do município de

Mossoró, na forma que indica. . O relator Lucas Venâncio declarou voto pela

aprovação, os vereadores Marckuty da Maísa e Pablo Aires seguiram o voto do relator

e a proposição foi APROVADA por unanimidade; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo

Nº 124/2021, autoria da vereadora Larissa Rosado, que Institui e define diretrizes para

a criação da Frente de Atendimento Clinico Pós-infecção por Covid-19 no âmbito do

Município de Mossoró, na forma que indica. O relator Lucas Venâncio declarou voto

pela aprovação, os vereadores Marckuty da Maísa e Pablo Aires seguiram o voto do

relator e a proposição foi APROVADA por unanimidade; neste próximo projeto o

vereador Pablo Aires assume novamente a relatoria. Projeto de Lei Ordinária do

Legislativo Nº 127/2021, autoria do vereador Lucas Venâncio, que Dispõe sobre o

funcionamento dos semáforos em sinal de alerta no âmbito do Município de Mossoró.

O relator Pablo Aires declarou voto pela aprovação, o vereador Marckuty da Maísa

seguiu o voto do relator e a proposição foi Aprovada por unanimidade; o vereador

Lucas Venâncio volta a assumir a relatoria dos próximos projetos. Projeto de Lei

Ordinária do Legislativo Nº 138/2021, autoria do vereador Lamarque Oliveira, que

Dispõe sobre a responsabilidade das empresas contratadas que efetuarem

construções, obras ou reparos a prestarem serviços de qualidade no município de

Mossoró e dá outras providências. O relator Lucas Venâncio declarou voto pela

aprovação, os vereadores Marckuty da Maísa e Pablo Aires seguiram o voto do relator

e a proposição foi APROVADA por unanimidade; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo

Nº 154/2021, autoria do vereador Raério Araujo, que Dispõe sobre a utilização das

paredes laterais externas do cemitério são Sebastião para uso como telas para artistas

locais. O relator Lucas Venâncio declarou voto pela aprovação, os vereadores Marckuty

da Maísa e Pablo Aires seguiram o voto do relator e a proposição foi APROVADA por

unanimidade; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 167/2021, autoria do

vereador Lamarque Oliveira, que Institui o dia municipal de defesa das prerrogativas da

advocacia, no âmbito do município de Mossoró. O relator Lucas Venâncio declarou

voto pela aprovação, os vereadores Marckuty da Maísa e Pablo Aires seguiram o voto

do relator e a proposição foi APROVADA por unanimidade; Projeto de Lei Ordinária do



Legislativo Nº 168/2021, autoria do vereador Lamarque Oliveira, que Dispõe sobre o

exame de advogados sem procuração a processos administrativos no âmbito da

administração pública municipal de Mossoró. O relator Lucas Venâncio declarou voto

pela aprovação, os vereadores Marckuty da Maísa e Pablo Aires seguiram o voto do

relator e a proposição foi APROVADA por unanimidade; Projeto de Lei Ordinária do

Legislativo Nº 172/2021, autoria da vereadora Larissa Rosado, que Cria diretrizes e os

objetivos da política de segurança pública rural para o município de Mossoró e dá

outras providências. O relator Lucas Venâncio declarou voto pela aprovação, os

vereadores Marckuty da Maísa e Pablo Aires seguiram o voto do relator e a proposição

foi APROVADA por unanimidade; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 177/2021,

autoria do vereador Naldo Feitosa, que Dispõe sobre campanha permanente de

conscientização contra o cyberbullying em âmbito local e dá outras providências. O

relator Lucas Venâncio declarou voto pela aprovação, os vereadores Marckuty da Maísa

e Pablo Aires seguiram o voto do relator e a proposição foi APROVADA por

unanimidade; Projeto de Decreto do Legislativo Nº 02/2021, autoria do vereador

Genilson Alves, que Concede medalha de reconhecimento da câmara Municipal de

Mossoró ao Lions clube Mossoró abolição. O relator Lucas Venâncio declarou voto pela

aprovação, os vereadores Marckuty da Maísa e Pablo Aires seguiram o voto do relator

e a proposição foi APROVADA por unanimidade; Projeto de Resolução Especial Nº

15/2021, autoria do vereador Pablo Aires, que Dispõe sobre a criação do projeto

câmara verde objetivando a redução dos impactos ambientais provocados pelas

atividades resultantes do processo legislativo. O relator Lucas Venâncio declarou voto

pela aprovação, o vereador Marckuty da Maísa seguiu o voto do relator e a proposição

foi APROVADA por unanimidade; Projeto de Resolução Especial Nº 17/2021, autoria

da vereadora Marleide cunha, que Institui a frente parlamentar em defesa do serviço

público, no âmbito da câmara municipal de Mossoró, e dá outras providências. O

relator Lucas Venâncio declarou voto pela aprovação, os vereadores Marckuty da Maísa

e Pablo Aires seguiram o voto do relator e a proposição foi APROVADA por

unanimidade; Projeto de Resolução Especial Nº 22/2021, autoria do vereador

Marckuty da Maísa, que Dispõe de identidade funcional dos servidores e assessores da

câmara municipal de Mossoró e dá outras providencias. O relator Lucas Venâncio

declarou voto pela aprovação, o vereador Pablo Aires seguiu o voto do relator e a

proposição foi APROVADA por unanimidade; Projeto de Resolução Especial Nº

23/2021, autoria da vereadora Marleide Cunha, que Acrescenta o § único ao artigo 176

do regimento interno da câmara municipal de Mossoró e dá outras providências. O

relator Lucas Venâncio declarou voto pela rejeição, o vereador Marckuty da Maísa

seguiu o voto do relator, o vereador Pablo Aires votou pela aprovação e a proposição

foi REJEITADA por maioria; Projeto de Resolução Especial Nº 25/2021, autoria do

vereador Lawrence Amorim, que Revoga os incisos ii e iii, do artigo 199-c do regimento

interno da câmara municipal de Mossoró. O relator Lucas Venâncio declarou voto pela

aprovação, o vereador Marckuty da Maísa seguiu o voto do relator e a proposição foi

APROVADA por unanimidade; Projeto de Resolução Especial Nº 01/2022, autoria do

vereador Paulo Igor, que Institui a frente parlamentar da família e de proteção à vida

na câmara municipal de Mossoró e dá outras providências. O relator Lucas Venâncio



declarou voto pela aprovação, o vereador Marckuty da Maísa seguiu o voto do relator e

a proposição foi APROVADA por unanimidade; Projeto de Lei Ordinária Substitutivo Nº

3/2021, autoria da vereadora Marleide Cunha, que Institui o programa municipal

“Anatália de Souza Melo Alves” de fomento à memória de resistência à ditadura militar

no Brasil e dá outras providências O relator Lucas Venâncio declarou voto pela

aprovação, o vereador Marckuty da Maísa seguiu o voto do relator e a proposição foi

APROVADA por unanimidade. Feitas as considerações finais por todos os membros da

comissão, a reunião foi encerrada às doze horas e nove minutos. E para constar, a

presente ata foi lavrada e, se aprovada, será assinada pelo Presidente e pelos demais

membros da comissão.




